
HAWAII 

L’augmentation de [CO2] dans l’atmosphère entraîne une augmentation du CO2 
dissout dans l’eau de mer qui semble lié à la diminution du pH de l’eau de l’océan et 
donc d’une augmentation de son acidité 



Plus [CO2] est important dans l’atmosphère plus  [CO2]dissout dans l’océan sera grande.  

Une partie du CO2 dissout dans l’eau se transforme en HCO3
- ou CO3

2- En formant des 
ions H3O+ 

Donc si [CO2]dissout  augmente, alors [H3O+] augmente et donc pH diminue  

Car pH = - log([H3O+] ) ou [H3O+] = 10-pH 



Si pH = 8.1→ [H3O+] = 10-8.1  = 7.94 x10-9 mol/L 

Si pH = 8.0→ [H3O+] = 10-8  = 10 x10-9 mol/L 

Augmentation : Δ [H3O+] = (10-7.94) x10-9 = 2.06 x10-9 mol/L  

Δ [H3O+]  
   H3O+ 

= 
2.06 x10-9   
 7.94 x10-9 

= 0.26 = 26%   
donc environ 30% 
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Si pH = pKa alors log([A-]/[HA]) = 0 donc [A-]/[HA] =1 Donc [A-]=[HA]  

couple 1 : [CO2]=[HCO3
- ] = = 50% = 0.5 

6.2 10.3 

pKa1 = 6.2 

couple 1 : [CO3
2-]=[HCO3

- ] = = 50% = 0.5 pKa2 = 10.3 



pH 6.2 10.3 

CO2, H2O HCO3
-  CO3

2- 

2010 :  Océan : 8.05<pH<8.1 

96% 



Une légère variation du 
pH autour de 8 n’entraîne 
pas de modification 
notable de la proportion 
de l’ion 
hydrogénocarbonate dans 
l’océan 

La coquille des organismes marins a donc tendance à se dissoudre et à se transformer en   

HCO3
- aq 


